

走进“奋进新时代”主题成就展江苏单元——

运河胜景，映衬时代之美

□ 本报记者 吴雨阳 顾星欣

正在北京举行的“奋进新时代”主题成就展上，江苏单元中的“大运河文化带江苏段保护和高质量发展”综合展项，作为精心设计的“重头戏”吸引了大批观众的目光。

一批批观众漫步于展区，或侧耳倾听，或俯身细看，沉浸式感受江苏大运河文化带建设的勃勃生机。

展厅中心，一座从扬州溯流沿大运河河北上的博物馆模型，吸引众多观众驻足。这座扬州中国大运河博物馆模型惟妙惟肖，细致精巧，坐落于绿意盎然的三湾景区之中，让观众仿佛可以倾听千年大运河汨汨不息的涛声。

“原来古今大运河都这么美！”醉心于这份水韵气质，不少观众在这块电子屏幕上缓缓流动，呈现运河胜景。

物馆很新颖。展台通过水系把江苏各地文化元素串联起来，我觉得这是很好的展示。”

展厅里，还能通过流动的《中国大运河史诗画卷》了解千年运河的古今变化。这幅画卷原作长135米，创作团队由大运河沿线八省(市)15位书画篆刻家组成，浪漫的笔意既诉说着大运河千年流淌的故事，也呈现着“水清、岸绿、景美、文昌”的新时代建设成就。

“之前去扬州旅游的时候这座博物馆还没有建好，一直觉得很遗憾。现在一看，建成后的博物馆真的好漂亮。”来自北京中医药大学的大学生徐珂说，以后有机会一定要去扬州再逛一逛。来自北京通州的王媛说，“船型的博

物馆很新颖。展台通过水系把江苏各地文化元素串联起来，我觉得这是很好的展示。”

志，共9卷1400万字，采用方志体例，全面记述中国运河的河道变迁、水利工程、运营管理、漕运通航、沿线重点城镇、社会文化现象、重要历史人物等。《江南大运河历史图谱》从明、清、民国时期700多种方志、政书、档案、治河文献中搜寻出近70种大运河图谱，全面呈现江南大运河的历史变迁。观众童贯明说，对《江南大运河历史图谱》印象十分深刻，“这本书让我看到了江南大运河的本来面貌，江苏的文化传播很到位！”

“奋进新时代”主题成就展江苏单元讲解员高莹告诉记者，在大运河文化带互动展示区，观众们不仅听得专注，看得认真，也不时提问，“比如有观众问，完整版《中国大运河史诗画卷》现在在哪里？是否去扬州中国大运河博物馆就能看到？”在讲解员们看来，提出这些问题，反映出观众对大运河浓厚的兴趣与热爱。

苏陕协作工作座谈会在南京召开

本报讯(记者 沈佳喧)11月3日，苏陕协作工作座谈会在南京召开。会议总结交流今年以来苏陕协作工作情况，研究部署2023年重点工作任务。江苏省委常委、常务副省长费高云、陕西省委常委、常务副省长王晓出席并分别作了讲话。

费高云在肯定今年苏陕协作工作取得新进展新成效后指出，实施东西部协作是党中央从战略和全局高度作出的重大决策部署，江苏要坚决扛起东西部协作政治责任，坚决落实好东西部协作任务，进一步优化东西部协作机制，提升东西部协作层次，推动苏陕协作不断开创新局面。他指出，要巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，按照党的二十大报告中关于全面推进乡村振兴的部署要求，着力加强人才支援、技术支持、产业协作、劳务合作，大力促进脱贫地区持续发展、脱贫人口稳定就业，持续改善基础设施条件，切实提升协作地公共服务水平。要合力构建新发展格局，立足全国大局，着力贯通生产、流

通、消费等各环节，打通制约经济循环堵点。在产业链供应链方面，充分发挥各自优势，积极谋划推动一批综合效益好、带动作用强的产业项目，着力提升双方产业链供应链协作水平。在消费流通方面，立足扩大内需，加强文旅协作、消费互促。在共建“一带一路”方面，发挥双方区位优势，加强沿线重要节点、枢纽、基地合作，扩大东西双向开放合作，加快形成内外联通、安全高效的物流网络。要充分发挥两省资源禀赋的互补优势，深入开展能源、文旅、生态等领域合作，共同拓展发展空间，推动构建优势互补、高质量发展的区域经济布局，促进区域协调发展。

最新国家生物医药产业园区竞争力排名发布

江苏14个园区进入全国50强

本报讯(记者 孟旭 王俊杰)11月3日，2022中国生物技术创新大会以线上形式在北京和苏州两地同步举办，现场发布2021年国家生物医药产业园区竞争力排名。江苏有14个园区进入前50强，6个园区进入前20强。

中国生物技术创新大会以线上形式在北京和苏州两地同步举办，现场发布2021年国家生物医药产业园区竞争力排名。江苏有14个园区进入前50强，6个园区进入前20强。

产业园区是生物医药产业高质量发展的重要依托，在人才聚集、技术集成、资金融合、成果转化等方面具有显著的比较优势。自2013年以来，中国生物技术创新大会已开展9次生物医药产业园区竞争力评价与分析研究，持续关注我国生物医药产业园区产业发展情况。大会现场，《2022中国生物医药产业园区竞争力评价与分析报告》发布，从环境竞争力、产业竞争力、技术竞争力、人才竞争力、合作竞争力5个一级指标体系和生物

医药产业产值及增幅、研发投入等39项二级指标体系，对全国211个生物医药产业园区进行竞争力排名。中国生物技术创新大会中心副主任范玲介绍，从报告可以看出，生物医药成为各地园区发展的重要支柱性产业，样本园区生物医药总产值占全国产业园区总产值比重逐年增长，2021年已超过22%。生物医药同时也正成为保持区域经济稳定发展的重要稳定器。以江苏为例，14个园区进入综合排名前50强，6个园区进入前20强，分别为苏州工业园区、泰州医药高新技术产业开发区、南京生物医药谷、南京江宁高新技术产业开发区、吴中经济开发区、连云港高新技术产业开发区，带动江苏生物医药总产值保持全国第一，约占全国生物医药总产值的六分之一。

盐城港至南非德班港航线首航

本报讯(华钰 蒋伟)11月3日7时，盐城港滚装码头，伴随一声汽笛长鸣，载着2350辆长江自主新型汽车的“大丰港黎明号”轮启程开往南非德班港。这是盐城港至南非德班港国际直达汽车滚装航线首航，也是盐城港籍在巴拿马注册的汽车滚装船首次驶出国门。

在盐城港大丰港区出运，经太平洋、穿越马六甲海峡、横渡印度洋，直达南非德班港，航线航程约7300海里，预计航行时间20天。

此次运送的汽车主要是皮卡、SUV车型，货值约3.53亿元。长城汽车、上汽集团每年计划将30万辆汽车

当天，为保障出口车辆高效通关，盐城出入境边防检查站开通“快捷通道”，对车辆及船员采取“无接触式”查验，实现该轮通关“零等待”，助力国产汽车出口。截至目前，该站已服务保障盐城港完成12640辆整车出口业务。

溧阳至宁德高速江苏段通过交工验收

本报讯(记者 梅剑飞)11月3日，记者从省交通运输厅获悉，我省又一条对接安徽的省际高速公路——溧阳至宁德高速公路江苏段提前完成建设任务，通过省交通工程建设局组织的交工验收。

溧阳至宁德高速公路江苏段起自新昌枢纽，途经溧阳市南渡镇、天目湖镇、社渚镇，止于安徽省界，全长23.724公里。其中起点新昌枢纽至南渡南枢纽7.4公里采用双向六车道标准建设，南渡南枢纽至安徽省界段16.324公里采用双向四车道标准建设，设计速度为120公里/小时，全线设置互通收费站3处、服务区1处，投资估算约33.27亿元。项目于2020年6月全面开工建设，2022年10月底全线建成。通车后从江苏溧阳到安徽宣城可缩短30分钟车程。

第七届中国创新挑战赛(扬州)现场赛落幕

本报讯(记者 廖健伟)11月3日，第七届中国创新挑战赛(扬州)现场赛在扬州会议中心落幕。本次大赛聚焦国家区域发展战略、战略性新兴产业、关键核心技术，旨在通过“揭榜挂帅”，帮助企业解决技术创新难题，提升产业科技创新能力，助力产业科创名城建设，推动扬州产业转型升级。

活动当天10个项目签约，来自清华、同济大学、大连理工大学等9家高校院所的挑战团队针对企业技术创新需求进行路演比拼。本次活动围绕企业创新发展需求，公开发布234项企业技术创新需求，共吸引来自80所高校院所的255个专家团队，与160家企业提出的200余项技术创新需求进行了揭榜对接，促成43项合作，合同金额近5000万元。

2022江苏电商直播节落幕

首届江苏电商直播技能大赛颁奖

本报讯(记者 陈娟)11月3日下午，2022江苏电商直播节暨首届江苏电商直播技能大赛颁奖典礼在无锡举行，2022江苏电商直播节就此画上圆满句号。

直播合作，组织开展形式多样的专场对接活动，如功夫直播、老字号直播、“本地生活”直播等特色活动。

本次直播节以“苏新消费 直播‘由’你”为主题，自8月启动以来，先后在苏州、宿迁、无锡等地举办了直播论坛、直播助农专场、直播大赛等活动，各地商务部门、行业协会、电商企业、直播基地、直播达人积极参与，在全省掀起了一场直播促消费、聚资源、兴产业的热潮。

本次直播节内容丰富，全省13个设区市立足本地特色产业、知名品牌、优质产品等，与各大平台企业加强电商直播合作，组织开展形式多样的专场对接活动，如功夫直播、老字号直播、“本地生活”直播等特色活动。

本次直播节内容丰富，全省13个设区市立足本地特色产业、知名品牌、优质产品等，与各大平台企业加强电商直播合作，组织开展形式多样的专场对接活动，如功夫直播、老字号直播、“本地生活”直播等特色活动。

二十大代表在基层

“微网格”托起“大民生”

把百姓难题解决在家门口

□ 本报记者 张宇熠

学报告、谈感悟、访民情，党的二十大代表、常州市信访局副局长王颖返回常州后，马不停蹄对部分案件纠纷逐一回访。征地补偿、邻里纠纷、农民工工资……一件件都是关乎百姓吃穿住行的急事、难事、烦心事。“江山就是人民，人民就是江山。总书记真挚的为民情怀，字字句句到了我们心坎里，群众心里想什么，我们就干什么。”王颖说。

11月1日，王颖和基层妇联干部一起学报告、谈感悟，把大会精神带到基层。党的二十大报告提出，加强和改进人民信访工作，畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道。近年来，常州市信访局坚持信访向中心聚焦、为大局聚力、与发展融合，自觉践行“为民解难、为党分忧”的政治职责，全力做好初信初访工作，努力将信访问题在当地、信访矛盾化解在萌芽，维护群众合法权益。

“信访是‘送上门’的群众工作，要设身处地为群众着想。”常州市信访局工作人员管在高深有感触地说，“今后工作中，我将把党的二十大精神与来访接待紧密结合，真正做到对待群众热心，听取诉求耐心，了解情况细心，处理问题精心，体贴关怀暖心。”

如何让群众来访接待场所更温馨、便捷，在开展全市“信访突出问题攻坚化解年”过程中，王颖建议进一步规范、畅通、优化市、县(区)、镇(街道)三级矛盾调处化解的工作机制，让群众遇到问题在家门口就可以反映，在家门口就能够解决，切实把矛盾化解在早、化解在小、化解在基层，同时扎实开展网上、网下“人民满意窗口”建设，构建方便快捷、规范有序的诉求表达新机制，确保群众诉求“事事有人管、件件有结果、件件有回音”。

□ 本报记者 史伟 通讯员 沈倩 谢雷杰

深秋暖阳下，宿迁市宿城区项里街道关口社区，香榭里·明珠小区网格员陈雯为辖区党员、居民送上一场党的二十大精神宣讲，和大家围坐在一起，谈感受、话发展。

“党的二十大报告中提出，健全共建共治共享的社会治理制度，提升社会治理效能。如何让社会治理活力竞相迸发，建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体？”“微网格”给出解答。”陈雯细致的讲解，让居民们明白了如何通过网格吹哨、网格员报到、多方参与和各类志愿服务下沉，实现在服务群众中促进社会治理和居民共治共享，提升人民群众获得感。

“大家不一定知道我的名字，但一定熟悉我的脸。见一次面、聊一次天、递一张便民联系卡、发一份惠民政策手册、送一个宣传礼品……我们网格员、微网格联络员与网格内每一位住户是‘户户到、人人见’的关系。”为了让居民有更直观的感受，陈雯通过

分享自身的工作经历和居民现场互动。

社区居民陈维州说：“有事找社区网格员成为习惯，大家的建议意见得到有效反馈，小区增划了车位，提升了绿化景观，外墙楼道出了新，颜值越来越高，居民幸福感不断提升。我们要学好悟透党的二十大精神，听党话、跟党走，一起朝着幸福的新生活共同努力。”

“紧扣民生需求主线，我们按照便于划分、方便管理、自主自愿原则，推行‘微网格’管理，以50至100户左右为基本单元对网格拓展和细分，共划分微网格2281个。吸纳党员、楼栋长、物业、‘五老’人员为微网格联络员，构建建、村、网格、微网格、户五级社会治理工作体系。”宿城区委政法委常务副书记臧梅告诉记者，实现网格管理由末端管理向源头治理转变，由粗放式管理向精细化管理转变，做到“人在格中走、情在格中结、事在格中办”，通过“零距离”服务将群众诉求解决在“家门口”，真正实现以“微网格”托起“大民生”。

学报告 话发展 议民生

融媒视窗

党的二十大报告知识互动答题“上新了”!

“中国式现代化”“五项重大原则”“五个必由之路”……这些在党的二十大报告中提到的重要表述，你都记住了吗？交汇点新闻客户端互动答题产品“上新了”，新增百余道题，一起学习。本报记者 徐玲 朱丹清

习图册 | 党的二十大报告，有哪些“民生亮点”

党的二十大报告里，有哪些保障和改善民生的重要内容？扫描二维码，一起学习。本报记者 韦伟 杨晓斌 陶睿

把盐城大唱等19种曲艺形式串珠成链

江苏首部曲艺剧《盐阜往事》精彩亮相

紫金文化艺术节

本报讯(记者 高利平)11月3日晚，由盐城市盐都区群艺馆和盐城市淮剧团联合打造的曲艺剧《盐阜往事》精彩亮相2022紫金文化艺术节。该剧饱含着盐阜老区人民对党的无限崇敬之情，以19种曲艺形式串联起盐阜大地“华中鲁艺”红色故事。

《盐阜往事》讲述了“皖南事变”发生后，党中央审时度势、力挽狂澜，在盐城重建新四军军部，带领华中军民坚持敌后抗战、建设根据地的故事。两小时的演出，让观众仿佛穿越回战火纷飞的抗战年代，实地感受华中根据地军民的抗日热情和革命精神。

作为江苏首部曲艺剧，《盐阜往事》以其新颖独特的展现形式给观众们带来了惊喜连连。盐城大唱、盐阜说唱、三人花鼓、道情、快板、双簧、相声……全剧汇集了19种曲艺形式，彰显了盐都作为苏北首个“中国曲艺之乡”的深厚文化底蕴和独特人文魅力。



艺术基金2021年大型舞台艺术资助项目，取得了阶段性成果。接下来，还将坚持以人民为中心的创作导向，认真

真听取、消化、吸收方方面面的意见建议，不断打磨、反复提升，把曲艺剧《盐阜往事》打造成“叫得响、立得住、传得

开、留得住”的精品力作。上图：曲艺剧《盐阜往事》剧照。(盐城市淮剧团供图)